

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановил созвать четвертую сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 13 июля 1964 года в гор. Москве.

(ТАСС).

## Библиотека на дому

Кто из жителей улицы Обской не знает Зою Ивановну Неверову? Пожалуй, таких не найдется. В ее доме, особенно по вечерам, всегда многолюдно. Приходят домохозяйки, пенсионеры, школьники, рабочие и служащие. Дело в том, что на квартире у Зои Ивановны домовая библиотека, организовать которую помогли работники библиотеки Центрального Дворца культуры. И люди идут сюда: одни, чтобы записаться, другие — обменять прочитанную книгу, третьи — послушать хороший рассказ или последние известия, прочитанные кем-нибудь из активистов.

Надо заметить, что таких домовых очагов культуры, созданных работниками библиотеки ЦДК, работает 10, они насчитывают постоянных читателей более 600 человек. Заведующая библиотекой ЦДК Людмила Ивановна Соколова и ее товарищи по работе неутомимо внедряют новые формы пропаганды литературы среди населения, постоянно заботятся о том, чтобы каждая книга не пылилась на стеллажах и полках, а была среди читателей, приносила пользу.

Много поучительного и в библиотеке имени Н. К. Крупской. Здесь тоже сумели наладить широкую сеть домовых библиотек. Имена общественных библиотекарей Н. И. Солдатовой с улицы Невельского, В. К. Завьяловой с улицы Садовой, М. Т. Киселевой с улицы Верещагина и многих других хорошо знают жители окрестных избирательных округов. Да и как их не знать! Ведь на квартирах у этих общественныхников проводятся громкие читки, можно послушать полезную беседу и т. д. Иначе говоря, дома общественных библиотекарей стали своеобразными микроцентрами культуры. Таких центров в нашем городе — 57.

Создание домовых библиотек — дело стоящее, важное, его нужно не только всячески поддерживать, но и развивать дальше, добиваться массовости.

Однако создание в городе новых домовых библиотек идет очень медленно. А нужда в них — острая. Так, на Лапшиновке, где насчитывается несколько тысяч жителей, всего одна домовая библиотека. Не в лучшем положении и жители Никитинки. Вообще на окраинах города домовых библиотек очень мало. А ведь именно там их и нужно создавать.

Каждой библиотеке нужно вплотную заняться этим делом. Активисты найдутся, нужно провести массово-разъяснительную работу среди населения.

Необходимо серьезно подумать над обобщением опыта работы лучших домовых библиотек и передаче его всем, кто работает по пропаганде книг. С этой целью надо проводить семинары общественных библиотекарей. В этом необходима помочь всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий.

## Полное единство взглядов

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР с 29 мая по 13 июня 1964 года в Советском Союзе с государственным визитом находился первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председатель Государственного Совета Германской Демократической Республики Вальтер Ульбрихт. Его сопровождали видные политические и государственные деятели ГДР.

В коммюнике о пребывании в СССР товарища В. Ульбрихта говорится, что во время встреч и бесед с Первым секретарем ЦК КПСС и Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым были рассмотрены вопросы, связанные с дальнейшим развитием и укреплением дружественных связей и всестороннего сотрудничества между СССР и ГДР, обсуждены актуальные проблемы международного рабочего движения, вопросы, касающиеся современного международного положения, германского мирного урегулирования и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине, укрепления безопасности и мира в Европе.

В коммюнике отмечается, что экономическое и научно-техническое сотрудничество между обеими странами осуществляется в соответствии с принципами взаимной выгоды и товарищеской взаимопомощи. Стороны высоко оценивают перспективы дальнейшего расширения своего сотрудничества.

Были рассмотрены конкретные проблемы, связанные с координацией народнохозяйственных планов СССР и ГДР на 1966—1970 годы. Выявлены возможности дальнейшего значительного увеличения товарооборота на очередной пятилетний период.

Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой, заключить который решили обе стороны в ходе переговоров, послужит делу дальнейшего укрепления и расширения отношений братства между СССР и ГДР. Обе стороны заявили в договоре, что одним из основных факторов европейской безопасности является неприкосновенность государственных границ ГДР. Они подтвердили свою готовность в соответствии с Варшавским договором совместно обеспечивать неприкосновенность этих границ.

Советский Союз, говорится в коммюнике, полностью поддерживает новые важные предложения, изложенные в посланиях председателя Государственного Совета ГДР В. Ульбрихта канцлеру ФРГ Эрхарду, о том, чтобы оба германских государства приняли на себя обязательство не производить, не приобретать, не применять, не размещать на своей территории ядерного оружия.

Стороны считают, что интересам европейской безопасности отвечало бы сокращение численности бундесвера и



## НОВЫЕ ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ ЭКОНОМИКИ

### ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Недавно в Кремле проходило Всероссийское экономическое совещание. Состав его разнообразный: были первые секретари промышленных обкомов КПСС, председатели совнархозов, руководители предприятий, главные экономисты, мастера и рабочие. Всего присутствовало 1100 человек. Цель данного совещания — обменяться опытом экономической работы на предприятиях республики и наметить мероприятия по улучшению экономики.

С докладами об улучшении экономической работы в промышленности и строительстве выступили первый заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, председатель Госплана РСФСР тов. Герасимов и заместитель Председателя Совета Министров РСФСР, министр строительства РСФСР тов. Качалов.

Тов. Герасимов остановился на достижениях в разви-

тии производства и совершенствовании его технической базы. За истекшие пять лет семилетки промышленность Республики выпустила промышленность продукции сверх плана на 24 миллиарда рублей. Выполнены задания по росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Эти успехи достигнуты в результате огромного сози-дательного труда наших людей, развития общественных начальных в экономической работе.

Я хочу остановиться на развитии общественных начальных в экономической работе. На предприятиях угольной промышленности допускаются ошибки в организации общественных бюро экономического анализа и общественных бюро нормирования. Характерно то, что руководителями этих бюро обычно ставят работников экономической службы. Это, я считаю, неправильно. Надо в эти общественные организа-

ции больше вовлекать работников технической службы и передовых рабочих.

Мне очень понравилось выступление рабочего Петровского завода из Волгограда тов. Грачева — заместителя председателя общественного бюро нормирования. Он привел яркий пример по пересмотру норм выработки. Общественное бюро проанализировало нормы выработки на слесарные работы и решило увеличить их. Тов. Грачев и четверо его товарищей в течение недели искали пути выполнения норм выработки и все-таки нашли их. Надо заметить, что если бы нормы были пересмотрены администрацией, то многие стали бы доказывать их нереальность. Тут же вопрос решали сами рабочие.

А у нас зачастую как бывает? Если рабочий не выполняет норму выработки, то обычно, не анализируя причины невыполнения, стараются провести любые меро-

приятия по уменьшению норм. Значит, напрашивается вывод, что в общественные бюро экономического анализа и нормирования следует привлекать в основном не работников экономической службы, а самих производственныхников.

Наши инженеры (я имею в виду отдел главного инженера), которые создают основы экономики предприятия, по существу остаются в стороне от общественных организаций, решаяших вопросы экономики.

От районных инженеров еще нередко можно слышать: «Наше дело обеспечить выполнение плана, а ваше дело — выполнение экономических показателей». Такие суждения идут вразрез с задачами сегодняшнего дня. На это указал в своем выступлении на совещании тов. Кириленко. Он сказал, что еще не все руководители вникают в экономику промышленности, еще живуща порочная практика: «Даешь план любой ценой».

(Окончание на 2-й стр.)

# Новые задачи в области ЭКОНОМИКИ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Сейчас все руководители, начиная от горного мастера и кончая начальником шахты, должны хорошо знать экономику своего предприятия. А самой лучшей школой для получения экономических знаний является участие производственников в общественных экономических организациях. Причем, не формальное, а самое действенное.

В центре внимания участников совещания находился также вопрос об использовании основных производственных фондов. На нем подробно остановился докладчик, об этом говорил в заключительном слове заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР тов. Кириленко.

Наши промышленность из года в год оснащается техникой, вводятся дополнительные фонды, которые увеличились по сравнению с 1958 годом в 1,7 раза. Однако не во всех совнархозах фондотдача повысилась. В Кузбасском совнархозе, например, она снизилась на четырех процента. Такое положение объясняется тем, что медленно осваиваются производственные мощности.

Приведу пример по нашей шахте. Если в 1963 году у нас было основных производственных фондов 20,9 млн. рублей, то в этом году их стало 18,0 млн. рублей. Выработка валовой продукции на тысячу рублей основных фондов за 4 месяца 1964 года составила 37 копеек и увеличилась против соответствующего периода прошлого года на 15 копеек.

О чём говорят эти цифры? О том, что мы не занимали у государства дополнительного угля, выдали на существующее оборудование. Теперь у нас руководители участков редко обращаются к главно-

му механику за новым оборудованием, а стараются продлить сроки службы старого.

В настоящее время ставится вопрос о том, чтобы показатели использоваия производственных мощностей и всех основных фондов были в числе главнейших показателей при оценке работы предприятия.

Вопрос использования основных фондов нельзя рассматривать в отрыве от ускорения и экономической эффективности внедрения новой техники, а также повышения сроков ее службы. Экономистам шахты необходимо вплотную заняться разработкой научно-обоснованных норм и сроков службы машин и оборудования.

На совещании большое внимание было уделено вопросам организации и нормирования труда. Сейчас из-за недостатков в этом деле внутрисменные простой по распушке составляют 15—20 процентов всего рабочего времени. И у нас на шахте, согласно хронометражным наблюдениям, внутрисменные простой составляют 20 процентов. Существуют еще технически необоснованные нормы выработки, которые бывают заниженными и без всяких усилий перевыполняются рабочими. Такие нормы не стимулируют рост производительности труда горняков. Работникам отдела нормирования надо переходить от опытно-статистических к технически обоснованным.

Или вопрос о передаче опыта и приемов работы передовых производственников всем рабочим. На многих заводах делают так. Изучают приемы работы передового рабочего и отстающего, а потом лучшие приемы в работе доводятся до сведения

всех рабочих через школы передового опыта.

Значительное место на совещании было отведено обсуждению дальнейшего совершенствования планирования в совнархозах и на предприятиях. Благодаря принятым партией и правительстеством мерам организация планирования заметно улучшилась. Но на некоторых предприятиях еще не до конца преодолены элементы местничества, допускается занижение плановых заданий по объему производства и экономическим показателям.

Для улучшения экономической службы, отмечалось на совещании, необходимо резко улучшить работу плановых отделов предприятий. Надо, чтобы все разделы техпромфинплана были тесно взяты. Это даст возможность наметить конкретные мероприятия обеспечивающие выполнение плановых заданий, а также позволит при анализе выявить узкие места, на которые можно будет обратить серьезное внимание.

Важное значение в улучшении экономической службы имеет пропаганда и широкое распространение положительного опыта экономической работы. На шахте надо практиковать экономические конференции с приглашением руководителей участков и цехов, мастеров и рабочих. На этих конференциях рассматривать актуальные вопросы разбирать причины, мешающие добиваться хороших экономических показателей, а также обмениваться опытом работы.

## По нашему городу

### Пополнился отряд ударников

На шахте «Журанка-3» состоялось заседание шахтного комитета. На нем присвоено еще одиннадцати рабочим звание ударников коммунистического труда. Среди них Николай Петрович Шандуренко, Александр Петрович Шеповской, Анна Сергеевна Новикова, Николай Павлович Кардин...

Отряд ударников коммунистического труда пополнился. Отрадно, что это новое пополнение — лучшие из лучших: передовые рабочие, рационализаторы, активные общественники.

В. ВАСЮКОВ, председатель шахткома.

### Готовимся к празднику юности

28 июня — День советской молодежи. Хорошим трудом встречают его комсомольцы Кольчугинской автобазы. К празднику юности молодые шоферы решили выполнить месячный план. К 28 июня многим юношам и девушкам на автобазе будут присвоены звания ударников коммунистического труда.

В День молодежи вся комсомолия автобазы выедет отдыхать на берег красавицы-Томи. Здесь мы проведем комсомольское собрание. Лучших из лучших примем в ряды Коммунистического Союза молодежи. Ударникам коммунистического труда вручим удостоверения и значки. А потом рыбалка, волейбол, короче, — веселый праздник молодости.

А. МЕДВЕДЕВ.

### Смотр детских талантов

В шесть часов вечера, 11 июня, в ДК шахты им. Ярославского пришли юные артисты и зрители. Начался смотр художественной самодеятельности, посвященный окончанию учебного года.

На сцену выходили солисты Марина Суслова, Галия Габдрахманова, Люда Богач. Они исполнили шуточную песню «Аленка», песни «О маме» и «Ночные переулки».

В программе было художественное слово, струнные дуэты. Исполнителям этих номеров — Галии Амаржановой, Гане Климовой, Жене Беляевой, Сереже Накрайникову рукоплескали слушатели.

Жюри дало неплохую оценку концерту художественной самодеятельности. Но самая верная оценка — это та, которую дали зрители.

А. ШУСТОВА, заведующая детским сектором ДК шахты им. Ярославского.

### ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

## НЕ ПРОХОДИТЕ МИМО

Около большого трехэтажного дома — два мальчика. Стоя друг против друга, они о чем-то с увлечением говорят. Обоим года по три, не более.

Подхожу ближе и вижу: у их ног сидит кошка. — Давай пойдем, наберем камней, а потом будем ее избивать? — предлагает тоном заговорщика один.

— Давай... — соглашается другой.  
— Зачем же избивать, ребята? — останавливаюсь я около них.

— А она не наша — отвечает первый.

— Ну, и что же?

Она же живая, ей будет больно, — говорю им, стараясь понять,

так ли они злы. Мальчики смотрят друг на друга, разинув рты, и совсем мирно бредут

во двор искать себе более интересного заня-

тия, чем избиение кошки.

Что это? Детская жестокость? Может быть и так, ибо дети тоже бывают жестокими, если в них воспитали ее с первых дней жизни, чем-то развили эту животную страсть изязывать кого-то.

Но не менее опасно понятие: «А она не наша». Такие маленькие, а уже пользуются термином злышего мещанства, уже впились в себя это обязательное «мое», «наше», «чужое».

Другой пример. Около хлебного магазина шахты «Комсомолец» два мальчика примерно ученики 3—4 класса укладывают в сетки хлеб и идут домой, оживленно рассказывая друг другу эпизоды из прочитанной книги. Идут за ними и с удовольствием слушают. На встречу им идет с шапкой видом подросток, одинокий, но старше их, типа «неисправимых второгодников». Он стал перед мальчиками со скжатыми кулаками, как Гулливер перед лягушками. Я нарочно отстал и сделала вид, что поправляю туфель. Мои спутники смолкли, съежились и уже, видимо, готовы были принять побои.

— Ты чего ему грозишь? — строго спрашиваю подростка.

— Пусть не передает учительке... — замялся тот, — я ему все равно набью еще морду... Бил уже и еще дам.

— А ну-ка иди, не тронь младших, — уже требую я. — Ты же грозишь им потому, что они не дадут тебе сдачи.

Но маленький мальчик, которому грозила беда, уже мчался впереди нас метров на сто, пока мы тут говорили.

Ребята пообещали хорошо учиться и в новом учебном году.

В. КУТУЗОВА.

мол. она с «панцанами» гром скандалит.

А потом, приедя в школу на родительское собрание, такие папы и мамы еще и возмущаются, что «в школах нынче распустили детей».

Так давайте же все, в любом общественном месте: в магазине, в кино, в автобусе, на улице — не будем проходить мимо детей, равнодушно поджав губы! Давайте всюду, где только можно, учить детей хорошему и предостерегать от дурного, не давать ему развиваться в душе ребенка, который

является очень благодатной почвой для всего, что в нее поселят. Не надо бояться посеять хорошее в душе нашего ребенка — это же сделает для вашего кто-то другой.

К детям надо относиться честно, с товарищеским уважением, видеть в них и будущих граждан, и просто ребятишек, дружить с ними, воспитывать этим.

Все наши люди, папы и мамы, обязаны воспитывать нового человека достойного эпохи, в которой он живет.

Человек всю жизнь обогащает и украшает землю. Дети — цветы человечества. Так пусть же всегда они будут свежими, яркими и красивыми.

Е. ДУБИННА, преподаватель педучилища.



Украинская ССР. Более 12 тысяч тонн угля дополнительного к заданию добыты с начала года коллективом коммунистического труда шахты № 4 «Нововолынская» треста «Нововолынский уголь». Одно из условий производственных успехов этого коллектива, состоящего из представителей 17 национальностей, — товарищеская взаимопомощь

На снимке: передовые горняки шахты (слева направо) рабочий очистного забоя участка № 2 М. Алиев, начальник участка № 2 М. Хасанов, бригадир комплексной добычной бригады участка № 4 Д. Лазаренко, машинист электровоза Г. Микаберидзе, рабочий очистного забоя участка № 2 Т. Кукаланзе и начальник участка Я. Шнайдерман.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАКОНЧИЛИ УЧЕБНЫЙ ГОД

В четвертой больнице (шахта имени 7 ноября) состоялось профсоюзное собрание, на котором стоял вопрос — о связи профсоюзной организации со школой.

Секретарь парторганизации Е. М. Горчакова рассказала о том, что ребята успешно закончили учебный год. Многие из них получили высокие четвертные и годовые оценки по всем предметам.

Семь мальчиков и девочек окончили учебный год на круглые пятерки. Вот их имена: Таня Матвеева, Таня Иванова, Лар-

иса Пономарева, Вова Щербинин, Лиза Гюнтер, Наташа Капустина, Яша Каспер.

Отличникам и хорошистам были вручены подарки. Работница аптеки Т. С. Пономарева от имени всех родителей поздравила ребят с успехом. Слово взяла ученица Наташа Капустина. Она благодарила профсоюзную организацию за заботу о школьниках.

Ребята пообещали хорошо учиться и в новом учебном году.

В. КУТУЗОВА.

С каждым годом увеличивается объем капитального строительства в нашем городе. В эксплуатацию вводятся новые объекты, ведется реконструкция существующих промышленных предприятий. В этом году план капитального строительства объектов промышленного назначения города предусмотрен в сумме 15.524 тыс. руб., в том числе строительно-монтажных работ — 6.630 тыс. руб. За пять месяцев освоено капитальных вложений 5.148 тыс. руб., в том числе произведено строительно-монтажных работ на 2.749 тыс. руб. План этих работ за пять месяцев выполнен на 100,9 процента.

Большую часть промышленных объектов строит Байкальское ЦСУ (временно исполняющий обязанности начальника управления тов. Полетаев, секретарь партбюро тов. Дунаев). В этом управлении из 17 объектов восемь являются пусковыми 1964 года. Управление за пять месяцев план по генподряду выполнило на 100,5 процента, своими силами — на 98,8 процента. Выработка на одного трудающегося составила 84,4 процента. Из семи строительных участков государство и на 1/2 план выполнен четырьмя участками.

В погоне за выполнением плана в денежном выражении в Байкальском ЦСУ затянули строительство пусковых объектов городских очистных сооружений блока № 2 завода «Красный Октябрь», Толмачевского ствола шахты имени С. М. Кирова, холодильника на пятьсот тонн на мясокомбинате, главного корпуса штаба ВГСЧ, машинного здания кельцевого подъема шахты «Польсаевская-1» и других.

Меры в концентрации рабочей силы механизмов и материалов на основных пусковых объектах принимаются недостаточные, в результате строительно-монтажные работы ведутся с большим отставанием от производственных графиков.

Так, блок № 2 завода «Красный Октябрь» должен быть введен в эксплуатацию в октябре 1964 года, но на объекте еще не выполнены работы по устройству полов, фундаментов под оборудование, наружные коммуникации, отделочные и другие. Объект людьми не укомплектован, и сейчас строительно-монтажные работы не ведутся. На этом же объекте ШМУ-3 не приступило к монтажу оборудования вентиляции и устройству внутреннего водопровода. Польсаевское ДСУ — к устройству железнодорожных путей и цеху.

Толмачевский ствол шахты имени С. М. Кирова намечено ввести в строй в октябре 1964 года, но на этом объекте тоже много не законченных работ: по подъемному зданию,

## СЕБЕСТОИМОСТЬ НИЖЕ ПЛАНОВОЙ

За пять месяцев выдано сверх плана 95 тысяч тонн угля, сэкономлено за счет снижения себестоимости 194 тысячи рублей. Эти две цифры широко обсуждаются трудящимися шахты «Комсомолец». Они результат их упорного труда, результат умелого хозяйствования. С 6 июня шахта начала работать в счет второго полугодия.

В мае по шахте экономия за счет себестоимости составила 22,6 тысячи рублей. Большинство участков и цехов значительно снизило затраты труда и средств. Очистники участка № 2 при сверхплановой добыче в 1.840 тонн, сэкономили 4.352 рубля. На каждой добытой тонне здесь экономилось по

угольному и первичному комплексам, золоудалению. Не закончены также основные работы по монтажу подъемной машины, оборудованию надшахтного здания и эстакад.

Людьми объект не укомплектован. Согласно расчету здесь необходимо иметь 55 человек, а работает только 29.

Холодильник на 500 тонн на Ленинском мясокомбинате должен быть готов в августе 1964 года, но на объекте не приступили еще к монтажу перекрытий здания, недоделаны полы. Не подготовлен подъезд для перегонки крана «К-102», в результате все работы по перекрытию здания сдерживаются. Людьми объект тоже не укомплектован. Из положенных 44 человек, на объекте работает 18.

Медленно ведутся работы на шахте «Польсаевская-1». Здесь предусмотрено машинное здание кельцевого подъема ввести в действие в сентябре 1964 года. Из отпущеных на окончание этого здания 30 тыс. руб. за 5 месяцев освоено только 13 тысяч рублей. Работы должны вести 28 человек, а трудится только 14. В здании к бетонированию фундаментов и другим работам еще не приступили.

Всего в управлении трудится почти 600 человек. Рабочей силой оно обеспечено на 117 процентов. Руководству стройки необходимо укомплектовать людьми все пусковые объекты и организовать работы по досрочному их вводу в эксплуатацию.

Главной причиной невыполнения государственного плана промышленного строительства и низкой выработки является слабое руководство со стороны аппарата стройки и линейного персонала бригадами. Труд, рабочий на объектах организован крайне неудовлетворительно. Из 21-й бригады в управлении постоянно не выполняют норму выработки 8 бригад. За 4 месяца 1964 года было выпущено 1.040 человеко-дней простоев, за что рабочим по актам было выплачено 750 рублей. Еще больше допущено простоев, на которые не оформлены акты.

Здесь с вечера не даются задания бригадам на следующий день. Не обсуждается, как расставить людей, чтобы лучше организовать труд. И, следовательно, рабочие места своевременно не готовятся, строительные материалы не завозятся, утром работы начинаются с опозданием. Имеются и такие случаи, когда бригады, направленные на новые объекты, не имеют подготовленного фронта работ и днями простоявают. Так, 7 мая 1964 года на один из объектов

## ПУСКОВЫМ СТРОЙКАМ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

была направлена бригада штукатурок тов. Герберзагена, но из-за отсутствия фронта работ она простояла 5 дней.

Поздно начинается рабочий день на городских очистных сооружениях. На эти объекты людей привозят на работу с опозданием из 1,5—2 часа.

Наряды-задания на месяц бригадам выдаются несвоевременно, рабочие в течение всего месяца не знают, сколько они должны заработать за весь месяц. Из-за низкой организации труда в управлении большая текучесть рабочей силы. Так, за 5 месяцев 1964 года было принято 234 рабочих, уволилось — 265, из этого влияет на качество и темпы строительных работ.

Плохо на объектах используются механизмы. Так, два башенных крана на шахте «Никитинская-1», два на ЦОФе шахты имени С. М. Кирова и один на главном корпусе штаба ВГСЧ работают с нагрузкой не более 60 процентов.

За 4 месяца 1964 года в

управлении допущены убытки по использованию механизмов в сумме 20 тыс. руб. В основном убытки складываются из-за неправильной эксплуатации механизмов. Так, вместе 3-тонных автокранов на объектах используются более мощные, а стоимость их значительно дороже. При подсчете выполненных работ было выявлено, что за механизацию работ полагалось уплатить 10 тыс. руб., фактически же выплачено — 30,9 тыс. руб.

Из-за такой бесхозяйственности в управлении за 4 месяца 1964 года допущено удорожание стоимости строительства на 124,2 тысячи рублей, в том числе по материалам — на 58,6 тыс. руб. Переход по автотранспорту из-за бесконтрольности и приписок в путевых листах составил — 3.595 рублей.

Хозяйственный расчет в бригадах отсутствует. Совет экономического анализа в управлении не работает и экономическую деятельность стройки не анализирует.

Медленно ведется строительство промышленных объектов хозяйственным способом и строительными организациями треста «Ленинуголь». В Ленинском ЦСУ треста «Ленинуголь» (начальник управления тов. Вострецов, секретарь парторганизации тов. Савкина) из-за большого количества объектов рабочая сила, механизмы и материалы распылены. Со стороны заместителя управляющего трестом «Ленинуголь» по строительству тов. Лысачева, мер к концентрации сил на отдельных объектах, а также к своевременному их вводу в эксплуатацию не принимается. Только по этой причине затянулось строительство пускового объекта — базы орса, а также гаража Ленинской автобазы и других объектов.

Время не ждет. Надо принять все меры к тому, чтобы быстрее устранить недостатки, добиться на пусковых стройках ударных темпов.

В. ЗАВЬЯЛОВ,  
инструктор ГК КПСС.

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### «Добро пожаловать в Швецию!»

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Мы с удовольствием приветствуем тот факт, что правительство Швеции пригласило главу Советского правительства Никиту Хрущева посетить нашу страну, а также то, что Н. С. Хрущев принял это приглашение, говорится в письме местного отделения общества «Швеция — СССР» города Кальмар. Общество считает, подчеркивается в письме, что визиты и контакты между руководящими государственными деятелями имеют огромное значение как для торгово-экономических, так и для других связей между нашими странами. Эти контакты приведут к росту взаимного уважения и укрепят дружбу между народами Швеции и Советского Союза.

Общество солидаризируется со всеми теми, кто говорит высокому советскому гостю: «Добро пожаловать в нашу страну!»



Спокойно уходит на пенсию шахтер Петер Муштьян. Проработав 30 лет, он передает теперь свои орудия труда достойной смене — молодому забойщику Лайшу Наду.

тером на шахте (область Боршод).

Торжественные церемонии, подводящие итоги труда пожилых рабочих и напутствующие вступающим в жизнь, становятся в Венгрии добной традицией.

Фото МТИ—ТАСС.

## ГОЛДУОТЕР НЕ УВЕРЕН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Сенатор Голдуотер заявил, что он лишь на 50 процентов уверен в том, что будет выдвинут кандидатом на пост президента США от республиканской партии. Еще ниже он расценил свои шансы для ус-

пешной борьбы против Л. Джонсона на предстоящих в ноябре этого года президентских выборах. При этом сенатор от Аризоны отметил, что позиция нынешнего президента США Джонсона может измениться в худшую сторону

в связи с провалами американской политики в Южном Вьетнаме.

Не свидетельствует ли неуверенность Голдуотера о том, что «бешеные» не пользуются доверием у американского избирателя?

## НРАВЫ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОГО МИРА

### КОНТРАБАНДА СЕМЕЙНОГО СЧАСТЬЯ

— Мне отчаянно нужны были деньги. Я только что пролежала шесть недель в больнице, куда попала после автомобильной аварии, и у меня была масса больничных счетов, которые необходимо было оплатить, — так объяснила сиднейская официантка Лю. Причины побудившие ее пойти на фиктивный брак с китайцем из Гонконга Ма Ю-бинем.

Когда еще не совсем оправившаяся от болезни Лю вышла из больницы и начала работать в одном из сиднейских кафе, к ней подошел человек и спросил, не хочет ли она заработать триста фунтов. Лю интересовалась, что ей для этого надо сделать. Тогда-то ей и предложили заключить брак с неведомым пока Ма Ю-бинем.

Ма Ю-бинь приехал в Австралию по туристской визе и захотел обосноваться здесь постоянно. Однако так называемая политика «белой Австралии», которую деятельно проводит правительство в области иммиграции, практически преграждает дорогу в эту страну людям с цветной кожей. Женитьба на коренной австралийской значительно упростила бы положение Ма Ю-бина. Однако его нареченная не получила обещанных гриста фунтов, и... дело попало в суд.

Может быть, и тогда оно не вызвало бы сенсационных заголовков в печати если бы не приоткрыло завесу над подпольным бизнесом по сколачиванию фиктивных браков, который получил широкое распространение одновременно в Гонконге и Сиднее. В Гонконге, как пишет сиднейская газета «Сан», эти бизнесмены подыскивали желающих эмигрировать в Австралию, а в Сиднее занимались рекрутованием «невест». Желающий обрести «семейное счастье» на пятом континенте должен заплатить за него немалую цену — до двух тысяч фунтов. Что касается «невест», то им из этих денег перепадают лишь жалкие крохи — менее двухсот фунтов. По данным газеты, подпольные бизнесмены организовали около ста таких браков.

В. КОНДРАШОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Канберра.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
16 июня 1964 г., № 118, стр. 3

# СУРОВЫЙ ПРИГОВОР

На улице Куприна, что находится в поселке шахты «Полысаевская-2», был настоящий переполох: потянулись три девочки. Установили, что они еще днем ушли за цветами, да так и не вернулись, хотя на дворе уже смеркалось. Старшей из потерявшихся, Любке Барт, 11 лет, остальные — совсем маленькие. Родители, соседи несколько раз выбегали за окопницу, ходили в ближайший роще, но безуспешно. Дети славились сквозь землю провалились.

— Может быть, на речку пошли да, не дай бог..., — не договаривая, высказывали предложения одни.

— Скорее всего заблудились — молвили вторые.

Так или иначе, а решили искать. Владимир Бамутин, дядя которого тоже попала в число троих, направлял мотоцикл. Начались поиски...

А в это время, поблудив по лесу, девочки вышли на дорогу. В руках они бережно держали огромные букеты цветов. В глазах у Тани Бамутиной и Нины Поповой отражались радость и испуг одновременно. Испуг потому, что ушли они, не спросившись родителям, а радость... Разве можно печалиться, если несешь в подарок папе и маме такой красивый букет!

Юные путешественницы уже были у кладбища, откуда недалеко и до поселка, когда из-за поворота выскоции мотоцикл. Резко затормозив, он подкатил к девочкам. За руль сидел В. Бамутин, в любые его жена Пана, которая сразу же накинулась на Юбу Барт.

— Ты зачем, такая-сякая, — однинные слова привести нельзя — В. В.), — взяла нашу

Танечку? — грозно начала П. Бамутина.

— Я ее не брала, она сама пошла, — ответила девочка.

— Я вот тебе дам сейчас, и бе быстро уши надеру, — и женщина, схватив девочку за ухо, начала трепать.

Люба умоляюще посмотрела на дядю Володю. Тот понял, наверное, что девочки действительно больно и приказал своей жене:

— Отпусти, хватит. Нужно домой ехать, а то скоро совсем темно будет.

Распоряжалась Пана. Она усадила на мотоцикл дочку, Нину Попову, поудобней разместилась сама и, хлопнув мужа по плечу, словно ямщику, бросила:

— Трогай.

Люба вначале думала, что ее просто пугают. Вот сейчас дядя Володя отъедет немного и остановится. Но мотоцикл так и не остановился.

Душу ребенка жгло обида. Из глаз невольно потекли слезы.

В добавок ко всему неожиданно пришел страх: Люба вспомнила, что ее оставили у самого кладбища. Словно мотылек, мелькала ее белая косынка в ночи. Девочка без оглядки, забыв про букет, выпавший из рук в минуту оцепенения, спешила домой. А два дня спустя в редакции появились корявые строчки: «Меня, Барт Любку, оставили в лесу одну, около кладбища. Времени было половина двенадцатого. Я шла и плакала. Мне было страшно. А дядя Володя уехал. Скажите, правильно ли он поступил?»

И вот мы в доме № 58 по

улице Куприна. Здесь живет семья Бамутиных. Разговариваем с хозяйкой — Паной.

— Уже успели, нажаловались, — возмущается она. — Это нам надо о Любке писать в газету. Зачем она сманила нашу Танюшу. А насчет того, что оставили ее одну, то мы в конце концов не обязаны развозить всех по домам.

Появился хозяин. Разговаривали. И снова слышу:

— Во всем виновата Любка. Конечно, не надо было ее за уши дратить, но ведь нельзя же оставлять такие поступки безнаказанными. Сегодня ей прошли, назавтра она снова сманит малышей. А ее матери, сколько ни говори — что об стенку горох. Она тут со всеми соседями перегоралась. Вот и дочь пойдет по ее стопам...

Какие поступки, за что называть, почему дочь должна пойти по стопам матери? Я слушал и не верил. Не верил потому, что говорил мне гор-

яня, рабочий участка коммунистического труда, говорил человек, которого называют громким именем — разведчик будущего. Неужели и в будущем может быть обвинить во всем одиннадцатилетнюю девочку, а вместо того, чтобы огородить ее от домашних нерурдий, пачкать чистую детскую душу разными проступками взрослых?

Я не знаю матери Любки Барт, не знаю ее отца так же, как и Бамутиных. Правда, в кабинете заместителя партограда шахты В. Новикова мне сказали, что Клавдия Барт действительно имеет плохие замашки: ругается с соседями, разводит склоки. Но в этом же кабинете недостаточно отозвались и о Владимире Бамутине. И это еще раз подтверждает, что звание ударника коммунистического труда порой присваивается опрометчиво.

Кто такой разведчик будущего? Ударник, это, ска-

жете вы, во всем передовой человек, культурный, общественник и, конечно, уважаемый всеми.

А теперь скажите, может ли культурный, передовой и уважаемый человек оставить ночью одну девочку у кладбища, далеко от поселка? Пусть ее мать плохая, не заботится о своей дочери, но все равно, какое надо иметь сердце, чтобы бросить девочку в поле ночью. И кто из ребятишек не шалит, часто делает не то, чего бы хотелось. Теперь представьте, если бы все взрослые забыли про свои обязанности воспитывать детей (имеется в виду не только своих), а занялись бы обвинением их, что было бы тогда?

Стоп, хватит, скажете вы. Мы об этом уже где-то слышали. Верно. Ведь об этом уже сказала нам Любка Барт. Помните: «Скажите, правильна ли поступил дядя Володя?»

Я думаю — неправильно. А вы?

В. ВЛАСОВ.

## ВАЖНОЕ ДЕЛО

Сдача денег на аккредитивы при отъезде в другие города имеет большое значение. Ведь некоторое время эти средства находятся в обороте государства, которое направляет их на строительство хозяйственных и социально-культурных объектов, что систематически улучшает материальное состояние трудящихся.

Например, гражданин Иванов при поездке на курорт в апреле сдал свои сбережения на аккредитив. В течение 5 дней его деньги находились в обороте государства, чем принесли пользу, а потом эти деньги остались в нашем городе, то есть, не были вывезены. А это значит, что тов. Иванов помог не только государству, но и городскому банку: эти средства мы смогли вовремя отдать на предприятие для выдачи заработной платы.

Ежегодно из нашего города вывозится денег в сумме до 4 млн. рублей. Это одна из важных причин того, что иногда не обеспечивается выдача заработной платы в сроки. Этого могло не быть, если бы каждый выезжающий из города по любым причинам свои сбережения сда-

вал в сберкассу на аккредитив.

Следует отметить, что выдача аккредитивов уезжающим временно рабочим и служащим из города по сравнению с 1960 г. снизилась наполовину. Если в 1960 году выдано аккредитивов в сумме 3244 тыс. руб., то в 1963 году — на 1679 тыс. руб.

Имеется ряд фактов вывоза денег в другие города, когда сохранность их была не обеспечена. Так, начальник смены печного участка завода полуокончания тов. Кочетков П. И. в январе этого года поехал в отпуск в гор. Алма-Ату и взял с собой 800 рублей. В дороге хулиганы отобрали у него все деньги.

Перечисление заработной платы во вклады небольшими суммами из причитающейся зарплаты от 5 рублей и более для нашего города имеет первостепенное значение.

Во-первых, при невыполнении плана прихода наличных денег, перечисленные суммы в безналичном порядке во вклады создают резерв к уменьшению расхода наличных денег в банке. Это значит каждое предприятие, имея такой резерв, может без

задержки выдать зарплату своим рабочим и служащим.

Нередко бывают случаи, когда из-за недостаточности наличных денег в банке шахта, завод, стройка и другие получают 5—10 тысяч руб. с задержкой.

Следовательно, чтобы избежать эти случаи необходимо каждому бухгалтеру создать экономию из фонда зарплаты не менее пяти процентов путем перечисления в безналичном порядке зарплаты во вклады. Во-вторых, метод привлечения денежных средств в сберкассы во вклады путем перечислений из зарплаты очень удобный, помогающий незаметно, не в ущерб бюджету семьи накопить деньги к отпуску или для приобретения какой-либо необходимой вещи.

Желающий иметь сбережения этим методом должен подать заявление в бухгалтерию предприятия с учетом даты своего отпуска или другой причины. Человеку не нужно терять время на сдачу денег в сберкассы короче говоря, желающий перечис-

лять часть своей зарплаты во вклады не будет ничем озабочен.

По городу насчитывается 645 организаций и предприятий, но только 26 участвует в перечислении частично заработной платы во вклады. Рабочих и служащих насчитывается 60815, а перечисляемую зарплату всего 1545 человек.

Из приведенных данных видно, что массово-разъяснятельная работа среди рабочих и служащих по перечислению частичной зарплаты во вклады проводится на местах крайне плохо. Многим следовало бы поучиться этому у главного бухгалтера швейной фабрики № 10 тов. Дычинского. Из 810 человек штата перечисляют зарплату 295 рабочих.

Главным бухгалтерам предприятий и организациям необходимо возглавить эту работу и добиться, чтобы в перечислении части зарплаты на каждом предприятии участвовало не менее 15 процентов личного состава.

Г. КОРОЛЕВ,  
управляющий  
отделением Госбанка.

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.



В гостях у горняков шахты имени С. М. Кирова недавно был кандидат в мастера спорта по шахматам Валентин Дементьев. Он дал сеанс одновременной игры на 17 досках. Результат — 10 партий выиграл, 4 свели вничью, и 3 проиграли.

На снимке: В. Дементьев дает сеанс.

Фото А. Вострикова.

### НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК

16 ИЮНЯ

11-00 «Паруса в море». Телеочерки.

11-10 «Воскресение». Художественный фильм. I серия. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00 Телевизионные новости.

19-10 «Снайпер Чехов жив». Телеочерк.

19-25 «Паруса в море». Телеочерки.

19-35 «Два выходных в неделю».

20-05 «Воскресение». Художественный фильм. I серия. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется).

21-40 Репортаж дня.

**Электроламповому заводу для постоянной работы ТРЕБУЮТСЯ инженеры и техники на должность технологов и конструкторов, квалифицированные каменщики, плотники, токари и разнорабочие мужчины.**

Дмитриев Сергей Иванович, проживающий в Водопойном тупике, № 3, возбуждает дело о расторжении брака с Дмитриевой Зинандой Николаевной, проживающей по ул. Ангарской, № 42. Дело будет слушаться в наркоте гор. Ленинска-Кузнецкого.

**К сведению руководителей предприятий, организаций и учреждений города!**

Орган промышленных товаров производит **ПРОДАЖУ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ** без залога в лимит мелкого опта нижеследующие товары: канцелярские принадлежности, счетные машинки, знамена, флаги, игрушки и настольные игры, несгораемые шкафы и ящики, измерительные приборы, картины, скульптуры и бюсты, мелкий хозяйственный инвентарь, горы, барабаны, духовые и струнные оркестры и некоторые другие товары.

**«ПОБЕДА»,  
ДЬЯВОЛ и ДЕСЯТЬ ЗАПОВЕДЕЙ**

(1-я серия)

Сеансы: 10-40, 12-00, 1-20, 4-20,

5-40, 7-00, 9-40, 11-00.

**МОРСКОЙ ОХОТИК**

Сеансы: 9-00, 2-40

Малый зал

**ТАК ДЕЛАЮТ КАНЦЛЕРОВ**

Сеансы: 3, 5, 7.

**ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР**

Сеансы: 3, 5, 7.

**ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ**

Сеансы: 3, 5, 7.

**«РАССВЕТ»**

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

**«СИБИРЬ»**

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК**

**БАРАБАНЫ СУДЬБЫ**

Сеансы: 2, 4, 6, 8

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ**

**«РОДИНА»**

**ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ**

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20

8-00, 10-00.

**КРЕПОСТЬ НА КОЛЕСАХ**

Сеансы: 9-10, 2-30.

**«РЕКОРД»**

**ПОЕТ ГОАР ГАСПОРЯН**

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-30.

Коллектив сотрудников горисполкома и горкома профсоюза работников госучреждений с прискорбием извещают о смерти старейшего работника аппарата исполкома

**ДУДЕНКОК**  
Анны Парамоновны

и выражают глубокое соболезнование родственнику и покойной.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.